

荒废十多年，桥面成菜地

这座被遗忘的大桥是留是拆

相关部门该有个说法了

□记者 马涛

昨天，读者项先生向本报新闻热线87777777反映：江北建业街以西有座桥，建好已经十多年了，但一直荒废着没人管理维护，“难道这座桥建好就被遗忘了？”

记者在现场看到，这座桥的大部分桥面被堆上了杂物，甚至还种上了菜，仅留下约2米的过道可供人车通行。记者随后与各相关部门联系了一圈，但对于当时的建管单位是哪个、该桥为何短暂通行后就封桥、此后究竟有无养护单位，以及居民所称的“危桥”是否属实，仍没有找到答案。



崔金姬 制图

桥面已经被杂物以及菜地占据

项先生所说的桥位于建业街西段尽头，宽约8米、长约30米，桥下是孔浦河，河对岸是梅堰路。问及多位路人，均说不知道这座桥的名字。与50米开外中官新路上的河东桥相比，这座无名桥显得格外落寞冷清。

经过数年风雨，这座混凝土桥确如项先生所说般破败，栏杆断了，手指粗的钢筋裸露在桥身外。桥上也一团糟，三分之二的桥面已经被杂物以及菜地占据。不过，桥两头并没有被封死，而是留出了宽约2米的过道，可以供行人、自行车和三轮车通过，两侧则是1米高的水泥墙。

“桥建成有十多年了吧，当时这一块地方还是工业区。大桥通车只有一个月就禁止车辆通行，好像说是危桥。”在梅堰路上租住了20年的倪师傅说，桥两头的墙后来不知道被谁拆掉了，这样，他们到华业街、建兴街还是方便了些。

问了一圈，谁都说不归自己管

据周边居民说，桥下这条河，是江北孔浦街道和甬江街道的分界线之一。因此猜测，可能双方都不愿意管理。

昨天，记者先向江北区住建局咨询，城建科张科长了解情况后回复记者：桥东侧的建业街是该局造的，但桥不是，也无从管理，建议记者询问所属街道。

桥东侧是孔浦街道白杨社区辖区，该社区孙书记介绍，这座桥在2000年前建成，但用了没多久就封桥了。当时该地块还是江北工业区开发区域，所以具体原因，她也不太清楚。

而据孔浦街道城管科的说法，该街道是城区街道，是没有桥梁建管职能的，那条河在日常事务管理划分上是由甬江街道管理的，所以这事还得问对方。

记者又联系上江北甬江街道建设管理服务中心，该中心陈主任回复说，这座桥不是甬江街道建造、管理的，可能是当时所在的江北工业区所为，该工业区之后已经搬迁至洪塘，去问问该区管委会吧。

江北工业区管委会办公室徐主任则表示：

项先生今年28岁，在他的记忆里，这座桥在他读小学的时候就造了。“这桥还挺宽的，你看路中间还划着黄线，当时可以走小车，不过大车不让走。”项先生住在塞纳丽景小区，距离桥不过二三十米。每天，他都能看到这座桥慢慢老去。“这座桥，应该是被遗忘了吧。”项先生说，一旁的中官新路新修了，孔浦河上的其它桥也造好了，只有这座桥一直没有动静。

记者在桥头看过去，桥东侧有江北第二实验小学、江北区实验幼儿园等学校和塞纳丽景、阳光清晨花苑等小区，行人、停车需求应该不小。

其实，居民们也曾起意向有关部门反映开通这座桥。“前两年禁止华业街左转，当时我们就想到，如果这座桥是通的，车子经由梅堰路进出，该是多么方便啊。”项先生说，不过禁令不久就取消了，这座桥再次消失在人们的视线中。

“我们是开发一个区块，就移交一个，这个地方现在已经全部移交给孔浦街道了。”她建议记者还是得问孔浦街道。

一圈过后，“皮球”又被踢回到了江北孔浦街道。当记者回头再次咨询时，听到另外一种声音——孔浦街道办事处相关负责人向记者表示：“这座桥应该是城管局建的”。

然而，江北区城管局否定了这一说法，推测“可能是建设部门造的”，而“桥没造好，当然也就没移交给城管部门”。就这样，一切回到了起点：江北区住建局。

尽管建管单位一时难觅，但不容置疑的事实是：因为管理及养护的缺失，这座无名大桥被搁置、荒废多年。“才建好就出问题，之后十几年搁置不用，小了说是浪费交通资源，往大了说浪费国家财产。”这是采访中记者听到的不少市民的质疑。

虽然有消息说，中官新路开通后，与梅堰路、环城北路支线形成的三角区域将进行改造，梅堰路这一块可能建成绿地公园，这样一来打通这座桥没有多少实质意义。但不管是打通还是废弃，已经稀里糊涂拖了十几年，相关部门是不是该有个说法呢。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

飞来一只鸭

成翻车司机借口

□记者 徐叶 通讯员 陈科威

本报讯 昨天上午9点左右，鄞州区东吴镇小白村附近，一辆大型半挂车在路口转弯时侧翻。司机没有反省自己的问题，而是怪罪一只被惊飞的鸭子。

东吴交警中队民警赶到现场后发现，掉落的货物是大型铁模具，每个有四五吨重，幸好出事时路上没人。肇事司机姓鲁，十几块模具是其从象山丹城运来，需要送至东吴的一家铸造厂。“眼看就目的地了，竟然从转弯处飞出一只鸭，一下慌了神，车才失控。”鲁某表示。

民警检查后发现，该车的栏板并没有盖上，涉嫌超宽装载；而十多块铁模具加起来重五六百吨，属于严重超载行为。而且该模具装在挂车上，连起码的钢丝绳固定都没有，出事故并不意外。

民警现场对肇事司机进行了处罚，因超宽记1分、罚款100元，超载记6分、罚款1000元。

卡住一只狗

惊动了消防队员



昨天上午，江东消防中队出了一次警：甬港北路樱花小区里，一只古牧犬被卡在了楼下的铁栅栏里，消防队员花半小时剪断了栅栏。狗的主人张先生说，狗狗很调皮，平时就喜欢钻来钻去的，没想到这次被卡住了。

通讯员 刘伟宏

第164期最佳报料揭晓

由本报和中国移动宁波分公司共同举办的“最佳报料”评选活动第164期揭晓——何先生（手机尾号0659）提供的报料“姜山一电器厂突发大火，现场黑烟遮天”，见报于4月22日A03版。

请以上报料人到宁波日报报业集团大楼610室，领取价值100元的移动充值卡。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费，逾期不候。

《一封“求救信”让捕猫行动暂缓》报料网友“千万别逃”、《小区道路修好才四个月就挖开》报

料网友“富春山居士202”、《镇海一化工厂沥青罐起火》报料网友“0574Summer”、《出租车不小心开进了河里》报料网友“CHEN_LEI”、《建筑工地在填甬新河》报料网友“猪精易索bingo”、《月湖芳草洲要开私人会所?》报料人董先生、《江东北路一店面房内有人身亡》报料人余先生、《怕麻烦，快餐店婉拒1角硬币》报料网友“孤傲的红蔷薇”、《男子刀砍母亲，民警鸣枪示警》报料网友“阿多猪”、《广告牌挤占公交候车亭空间》报料网友“小CECI阿爆”。

张寅 任可